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Toulouse, le 2 mai 2024 
 
 

PROCES-VERBAL 
DE L'ASSEMBLEE GENERALE 

DE LA FEDERATION NATIONALE D’ENTRAIDE PARACHUTISTE MILITAIRE 
 

04 avril 2024 - Pau 
*** 

 
L’assemblée générale de la Fédération Nationale d’Entraide Parachutiste Militaire s’est 

déroulée le Jeudi 04 avril à l’Ecole des Troupes Aéroportés de Pau. 
L’accueil reçu, le nombre et la qualité des participants ont largement contribué au succès de 

cette assemblée générale. 
Le quorum étant atteint, la séance a été ouverte par le président de la fédération. Ce procès-

verbal contient cinq annexes. 
 

- Annexe 1 : participants. 
- Annexe 2 : présentation des comptes par le trésorier de l'Entraide. 
- Annexe 3 : renouvellement du conseil d'administration et du bureau. 
- Annexe 4 : rapport moral du président de la fédération. 
- Annexe 5 : autres interventions. 

 
 
 

 
                Le secrétaire général                       Le président 

 
           Colonel (ER) Dany GOVIN                                                     Général (2S) Claude REGLAT 

 
          Original signé                                                                          Original signé 
 
 
          
 
 
 
 
 
Fédération Nationale d’Entraide Parachutiste Militaire – Quartier général Niel 

BP 45017–   31 032   TOULOUSE Cedex 5 
  et Fax : 05 62 57 34 72                            Email : courrier@entraideparachutiste.fr 

Site : http://www.entraideparachutiste.fr 
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DESTINATAIRES 

 
1. Autorités militaires et formations parachutistes d'active 
 

- Monsieur le général de division commandant les actions spéciales terre. 
- Monsieur le général commandant la 11e brigade parachutiste. 
- Messieurs les chefs de corps des formations parachutistes de l'armée de Terre. 
- Madame, Messieurs les commandants des groupements de soutien des bases de défense 

de Carcassonne, Pau, Toulouse, Montauban et Bordeaux. 
- Messieurs les membres du conseil d'administration. 

 
 
 

2. Associations et individuels au titre de membres de la fédération nationale d'entraide 
parachutiste 

 
- Messieurs les présidents des amicales et associations parachutistes membres de la 

fédération. 
- Messieurs les officiers généraux en 2e section et anciens des formations parachutistes de 

l'Armée de terre. 
- Messieurs les correspondants départementaux de l'Entraide parachutiste. 
- Messieurs les invités individuels. 

 
 
3. Associations sympathisantes et partenaires de la fédération nationale d'entraide 

parachutiste 
 

- Monsieur le président de Terre Fraternité. 
- Monsieur le président de l’ADO. 
- Monsieur le président des "Ailes Brisées". 
- Monsieur le représentant régional des « Ailes Brisées ». 
- Monsieur le président de l’association TEGO. 

 
4. Autorités administratives 
 

- Préfecture 31 (bureau des associations). 
- Cabinet KPMG (expert-comptable). 
- Banques  

NORTIA INVEST à l’attention de Monsieur Franck GURY. 
LBP à l’attention de Madame BERBEGAL. 
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ANNEXE 1 

PARTICIPANTS 

1. Autorités militaires 
Général Laurentin, général adjoint au CAST. 
Général Danigo commandant la 11e brigade parachutiste. 
Général Ozanne EM défense 75. 
Colonel Gailhbaud, commandant l’ETAP. 
 

2. Chefs de corps ou représentants des formations TAP de l’Armée de terre  
CAST ; 11e BP ; 1erRCP ; 1er RPIMa ; 2eREP ; 3eRPIMa ; 1erRHP ; 35eRAP ; ETAP ; 

CFIM11 ; 3e RMAT. 
 
3.  Membres du CA 
  CAST ; 11e BP ; 1erRCP ; 2eREP ; 8eRPIMa ; 35eRAP ; 1er RHP ; 1erRTP ; ETAP ; 
13eRDP ; 14eRISLP ; 3eRMAT ; CIRP ; GSBdD Pau ; GSBdD Toulouse. 

 
4. Autres personnels des Formations TAP de l'Armée de terre 

ETAP. 
 
5. Anciens des formations parachutistes de l'Armée de terre, correspondants et 

sympathisants : 
 
Généraux : Urwald (président d’honneur) ; Dary ; de Courrèges ; Lechevallier ; Guionie ;  
Réglat ; Roudeillac ; Jacops ; Lebel ; Aragonés ; Theodoly-Lannes ; Leclere ; Zammit ; 
Beyries ; Vinciguerra. 
Correspondants de l’entraide : Aubas ; Bartoli ; Delobel ; Cardoit ; Gauchot ; Hemar ; 
Loison ; Mourot ; Simic. 
Autres, hors représentants des associations : Corcostegi.  
 

6. Associations 
 
61 - Associations membre de l’Entraide parachutiste : 
 

Associations et amicales 
  

Représentée
s 

Fédération Nationale des Associations Parachutistes 
 

Gal (2s) Lebel ; Gal Aragonés ; 
CGal Beyries ; Lcl Raketamanga ; 

Lcl Chevalier d’Almont ; Cne 
Carbillet ; Cc Benazet ; Cch 

DIEZ. Cch Duterte 
Union Nationale des Parachutistes 
 

Gal (2s) Guionie ; Begel ; 
Bussiere ; Cardoit ; Bush 

Amicale de l’ETAP Capitaine (er) Carbillet ; Lcl 
Perruche ; MG Dejongue ; 
Gardien ; et 6 participants 

   Amicale du 3e RPIMa  Ltn (er) Loison ; Burger 

Amicale du « 8 » et du « 7 » 
 

Cdt (er) Regnier ; Camarda ; 
Pierroti ; Labadens 

Amicale des anciens du 6eRPIMa de Carvalho 

Amicale des anciens de la CPIMa ex-AEF 
 

Cdt (er) Piaskowski 

Amicale des anciens parachutistes du 2eRPIMa 
 

Lcl (er) Bartoli ; Villatoux 

Amicale nationale des transmissions aéroportées 
 

Lcl (er) Roustit 
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Amicale 1erRHP Col (er) Mioche ; Perez 

Amicale du 1erRCP Lcl (er) Mary 

Amicale du 17eRGP 
 

Lcl (er) Breton 

Amicale du 13eRDP Lcl (er) Consigney 

Amicale du 35é RAP 
 

Lcl (er) Smagghe ; Thomassin ; 
Ollivier 

Amicale du 1erRTP /BOMAP 
 
 

Lcl (er) Pavio 

Amicale Nationale du grand 14 
 

Lcl (er) Desvernay 

Amicale du 1er choc-Cnec  Beaussard 

Amicale des Anciens Paras du territoire de Belfort 
BBEBBBBBBdddparasduuudupppParasdurrterrTerritoir
eddeder Belfort 

Beuchat ; Goepfert 

Amicale des parachutistes du Sud-Ouest 
 

Major (er) Leray-Monseau 

Amicale des anciens du camp d’Idron 
Thouze christian ; Thouze 

Jacques ; Lagarde 

 
7- Bureau de l'Entraide parachutiste 
 
Généraux (2s) Dary, Réglat, 
Colonels (er), Govin, Duhar, 
Lieutenants-colonels (er): Vu Tong, Jacques, Dubois, 
Major (er) Perrin, Adjudant-chef (er) Wacrenier. 
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ANNEXE 2 

 

PRESENTATION DES COMPTES AU 31 DECEMBRE 2023 

 
L’Adjudant-chef (er) Wacrenier donne lecture des conclusions du rapport du commissaire aux comptes, 

le cabinet KPMG :   

« Dans le cadre de la mission de présentation des comptes annuels de l’association Entraide 

parachutiste pour l’exercice du 1er janvier au 31 décembre 2023 et conformément aux termes de 

notre lettre de mission en date du 15 mars 2024, nous avons effectué les diligences prévues par 

les normes de présentation définies par l’ordre des experts comptables. 

A la date de nos travaux qui ne constituent pas un audit et à l’issue de ceux-ci, nous n’avons 

pas relevé d’éléments remettant en cause la cohérence et la vraisemblance des comptes annuels. »  

Puis, il présente les résultats comptables de l'exercice 2023 (voir tableaux ci-dessous) après avoir précisé 
que le président de la fédération reviendra sur ces résultats et les commentera dans son rapport moral. 
 

Compte de résultat 2023 

Contributions - dons exceptionnels 372 221 € 

Bénévolat 12 487 € 

Autres actifs divers (concert) 27 911 € 

ACTIF 412 619 € 

Secours accordés -263 626 € 

Dép. diverses de fonctionnement -23 026 € 

Bénévolat -12 487 € 

Autres charges diverses (Concert) -2 027 € 

Autres charges diverses (JNB Pamiers) -2 218 € 

PASSIF -303 384 € 

RESULTAT D'EXPLOITATION 109 235 € 

Revenus financiers 281 739 € 

RESULTAT NET 390 974 € 

 
 

  Exercice budgétaire au 31/12/2023 PREVU REALISE ECART 

  Contributions - dons exceptionnels           270 000 €  304 150 €  + 34 150 € 

  Portefeuille 60 000 € 42 165 € -17 835 € 

  Dons exceptionnels 50 000 € 68 071 € + 18 071 € 

  ACTIF 380 000 € 414 386 € +34 386 € 

  Secours accordés 330 000 € -263 626 €                     +66 374 € 

  Fonctionnement 20 000 € - 23026 € - 3 026 € 

  Autres charges diverses (JNB 
Pamiers) 10 000 € - 2 218 € + 7 782 € 

  Convention ADO 20 000 € 20 000 € 0 € 

  PASSIF            380 000 €       -308 870 €       + 71 130 € 

 
Le résultat de l’exercice budgétaire est affecté au fond d’intervention. 

 

L’assemblée générale a approuvé le rapport financier 
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ANNEXE 3 
 

RENOUVELLEMENT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 

 
Election au Bureau :  Sont élus ou réélus au bureau de l’Entraide : 
 

Nom Fonction 

Col (er) Govin Dany Secrétaire général 

Adc (er) Wacrenier Jean Paul Trésorier 

Lcl (er) Dubois Christian Secrétaire 

  

 
 
 
 

  

Sont élus ou réélus pour 3 ans : 
 

Col GOVIN Dany Bureau de l’entraide 

Adc WACRENIER Jean Paul Bureau de l’entraide 

Lcl DUBOIS Christian Bureau de l’entraide 

Cba …Romain CAST 

Lcl …Steven GSBDD Pau 

Adc …Benjamin 35e RAP 

Cch …Maxence 1er RTP 

Cch …Erwan CFIM 11eBP 
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ANNEXE 4 
 

RAPPORT MORAL DE L’ANNEE 2023 
Général REGLAT– président 

 
 

4.1-INTRODUCTION 
 

En cette belle journée du 4 avril, ici à Pau, au sein de notre maison-mère, j’ai l’honneur 

d’ouvrir l’AG 2024 de la Fédération nationale de l’Entraide parachutiste portant sur l’année 2023.  

Je remercie le chef de corps de l’ETAP le colonel GAILHBAUD qui nous fait l’amitié de nous 

recevoir dans sa formation dont il nous parlera dans quelques instants.  

Je souhaite remercier tout spécialement les subordonnés du chef de corps qui n’ont pas 

ménagé leur peine pour que notre AG se déroule au mieux, en particulier le LCL CARABY.  

Je salue les Grands Anciens, les anciens commandants de la 11ème division parachutiste, du 

groupement aéroporté, de la 11ème brigade parachutiste et de ses régiments. Ils nous témoignent 

d’une fidélité exemplaire. 

Je salue le général DANIGO et le général LAURENTIN, avec qui j’ai eu le plaisir et l’honneur 

de parcourir un bout de chemin. 

 

Je salue également le général DELION président de la Fédération Nationale des Associations 

Parachutistes, le général GUIONIE, président de l’UNP ainsi que le général VINCIGUERRA 

représentant le général MARTIN président des Ailes Brisées.  

Enfin, je remercie tous ceux qui ont tenu à être présents aujourd'hui. Certains viennent de loin. 

Votre présence constitue une réelle satisfaction pour les membres du bureau qui ont beaucoup 

travaillé à la réussite de cette journée.   

 

Je souhaite avoir une pensée pour les absents retenus par la maladie ou l’éloignement. Ils ont 

été nombreux à nous faire part de leurs regrets. Enfin, je pense à tous nos camarades 

parachutistes engagés en opérations extérieures ou intérieures.  

 

Avant de débuter notre AG, je vous invite à observer une minute de silence à la mémoire de nos 

six camarades d’active qui nous ont quittés depuis notre dernière réunion.  

 

Vous voyez figurer sur cette planche le programme de notre réunion.  

 

Après l'intervention du chef de corps, nous ferons, avec l'ACH (ER) WACRENIER, les rapports 

financiers et moral. Nous vous demanderons également d’approuver le budget 2024.  

 

A l’issue de ces rapports, le secrétaire général, le colonel Dany GOVIN procédera à l’élection des 

nouveaux membres du conseil d’administration puis du bureau.  

 

A l’issue de la partie réglementaire de notre assemblée générale, le général LAURENTIN nous 

donnera quelques informations sur le CAST et son adaptation à l’environnement national et 

international. 

 

Après la pause, le général DANIGO fera de même pour la 11° brigade parachutiste ;  

Nous parlerons ensuite d’entraide et solidarité, notamment avec le témoignage du CCH Thibaut. 
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Nous entendrons enfin l’intervention de notre président d’honneur, le général Paul URWALD, 

juste avant la traditionnelle photo et un dépôt de gerbe suivi d’un saut en tandem, avant de 

partager notre repas au mess. 

 

Je demande dès à présent aux intervenants de veiller à rester dans le créneau de temps imparti 

et aux participants de ne pas en perdre lors des différents mouvements. 

 

Pour terminer cette bien longue introduction, je souhaiterai adresser mes remerciements aux 

membres de l’équipe du bureau : Dany, Jean-Paul, Pascal, Dominique, Hervé, François, et 

Christian qui vient de nous rejoindre ; je ferai une mention particulière au général Bruno DARY 

qui nous représente et porte notre voix à Paris. 

 
 

4.2 – RAPPORT MORAL DE L’ANNEE 2023 
 

 

 
Ce qui caractérise l'année 2023, c’est : 

 

• Une diminution globale des contributions de 10 000€ des régiments. Je sais les chefs de 
corps mobilisés et je les encourage à poursuivre l’effort. 
  

• Le maintien à niveau des dons et des événements spécifiques. 
 

• Une augmentation des secours de 10 000€. C’est le cœur de la mission de l’Entraide. 
Nous n’en tirons donc aucune conclusion particulière.  

 
.  
 
 Les contributions des unités d’active constituent l’essentiel de nos ressources et c’est bien 
normal. Cependant, il est important de noter qu’une part importante des dons proviennent de 
nos Anciens que j’encourage également à continuer, voire à augmenter leur effort. 
 
S’agissant des secours, on observe une augmentation pour les anciens et une baisse pour 
l’active ; il ne faut en tirer aucune conclusion : il n’y a pas de quota et seul le besoin exprimé 
compte. 
 
Jean-Paul WACRENIER vous détaille le contenu de la réserve d’intervention, dont je rappelle 
que le but de cette réserve est : 

• Prioritairement d’être en mesure de faire face à des pertes massives, par exemple un 

accident aérien, 

• Ensuite, d’affecter les revenus des produits financiers aux secours.  

 
Vous noterez que nous veillons à équilibrer nos placements entre nos deux gestionnaires Nortia 
et La Banque Postale, respectivement à 45% et 55%.  
Nous veillons également à ce que ces fonds soient rapidement mobilisables, si nécessaire, pour 
aider les parachutistes et leurs familles 
 
 
 



 

 

9 

 

 
LES ACTIONS CONSUITES EN 2023 

 
235 actions d’entraide ont été réalisées au cours de l’année 2023 (46 d’active et 189 

anciens) 

 

• Outre les secours ponctuels, nous notons un retour positif des petites aides au moment 

de Noel pour les veuves et quelques anciens identifiés par les amicales. 

• Rappelons aussi que l’aide aux veuves et les bourses d’études constituent une de nos 

préoccupations majeures. Notre partenariat avec l’ADO est toujours aussi satisfaisant. Il 

nous permet de délivrer une centaine de bourses d’étude par an. 

 

 Les 5 décès que nous avons eus à déplorer en 2023 l’ont été par accident et par maladie.  

(Cas particulier du Bch du 35e RAP : accident en 2022, décès fin 2023 et aide en 2024) 

 S’agissant des blessés physiques, nous continuons à nous adapter au besoin, 

notamment l’aide à la réalisation de prothèses ; 

 Les secours aux malades concernent plutôt les Anciens, souvent dans un état d’extrême 

précarité et toujours difficiles à identifier. 

 S’agissant de la reconversion, de nombreux dispositifs existent et ce n’est pas la 

vocation première de l’Entraide de s’impliquer dans cette mission. Cependant, il est 

fréquent d’intervenir pour les blessés en GSPI ou rayés des contrôles et pour lesquels les 

dispositifs existants sont insuffisants. Il faut souvent financer une partie de la formation et 

les frais de déplacement. 

 Enfin Les blessures de la vie 

Cette expression pudique cache en réalité beaucoup de misères. Elles concernent tout le 

monde, aussi bien les jeunes que les Anciens. C’est, le plus souvent, notre pain quotidien. 

La spirale se déroule toujours de la manière suivante : chômage entraînant 

surendettement, divorce se terminant parfois dans la rue… 

 

Nous encourageons bien sûr la réalisation d’actions de solidarité dans les corps. Pour ce qui nous 

concerne, nous avons organisé cette année une deuxième journée au profit de nos blessés, de 

nos veuves et de nos orphelins. Une trentaine de sauts a pu être effectuée au para-club de 

PAMIERS, le 18 juin. Nous continuons cette année et tâcherons de « tourner » dans toute la zone 

de déploiement des parachutistes. 

 

Nous avons, enfin bénéficié d’un certain nombre d’initiatives que je souhaite mettre en exergue : 

• Un don de la promotion de Saint Cyr « général CAILLAUD » qui a remporté en 2021 le 

trophée de l’émission « la France a un incroyable talent » ; 

• Le traditionnel Festival MUSIQUE au PALAIS, désormais bien installé dans le paysage 

culturel toulousain. 

• Et bien sûr le concert bisannuel de la musique des parachutistes à la Halle aux Grains de 

Toulouse avec participation de musiciens écossais (ou plutôt Gurka), le 23 mai dernier ; la 

prochaine édition aura lieu en avril 2025 ; 

• Notre partenariat avec la brasserie CAPORAL qui produit la bière du Para nous rapporte 

annuellement environ 15 000€ 
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• Avant d’aborder le budget 2024, je souhaiterai évoquer la troisième édition de notre 

JNBAT. 

• Celle-ci se déroulera au PARA club de LASCLAVERIE le 22 juin avec, en particulier, notre 

parachute tandem financé par les Gueules cassées, la France Mutualiste et l’Entraide 

parachutiste que nous avons confié à un pilote du 3° RMAT, l’Adc DANJOU. 

Nous souhaitons une belle participation. Les blessés, les veuves, les orphelins sont les 

bienvenus pour cette journée de cohésion. Même s’ils ne souhaitent pas sauter, ils peuvent 

se joindre à nous. Les contacts, les échanges initiés à cette occasion sont très 

enrichissants, le tout dans une ambiance chaleureuse et familiale. Tout est financé par la 

France mutualiste et l’Entraide parachutiste. 

 
 
 

LE BUDGET 2024. 

 

 Enfin dernier point que je voudrais évoquer dans ce rapport, le budget 2024. 

  

Le budget que nous vous proposons :  

- Il prend en compte un niveau des contributions au moins identique à celui de l’année 

dernière, 

- Des revenus des produits financiers en hausse, 

- Une légère augmentation des charges ; vous noterez que celles-ci se limitent à environ 

5% du budget (elles se situent à plus de 25% dans la plupart des associations) ; 

- Et bien sûr, un niveau de secours que nous ne pouvons déterminer par avance. 

 

Ce budget implique donc que tout le monde soit au rendez-vous, corps, amicales et 

Anciens mais je ne suis pas inquiet. 

 

 

Je suis prêt maintenant à répondre à vos questions puis à vous demander le Quitus pour le 

rapport moral et le budget prévisionnel 2023. 

 

 
L’assemblée générale a approuvé le rapport moral 2023 et le budget prévisionnel 2024 
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ANNEXE 5 
 
 

INTERVENTIONS DES PERSONNALITES PRESENTES 
 
 
GENERAL    DANIGO COMMANDANT LA 11E BRIGADE PARACHUTISTE 
 
Le général ComBP a évoqué la situation de la 11e BP, notamment sous l’angle des 

restructuration liées à sa « Scorpionisation » et de son adaptation au concept d’armée de Terre 
de combat. 

 
 
 
GENERAL LAURENTIN, ADJOINT DU COMMANDEMENT DES ACTIONS 

SPECIALES TERRE 
 
Après avoir présenté l’organisation et les missions du commandement des actions 

spéciales Terre, l’un des « commandements Alpha », le général adjoint du CAST a présenté les 
engagements opérationnels actuels et les perspectives d’évolution et d’adaptation à 
l’environnement international. 

 
 
 
 
COLONEL GAILHBAUD, COMMANDANT L’ETAP 
 
Le chef de corps de l’ETAP a présenté sa formation, en insistant sur son orientation 

désormais bien marquée vers le combat des troupes aéroportées, avec la formation des cadres 
dans cette optique. 
 
 
 
 

SERGENT THIBAUT 
 
Blessé au combat au Mali, amputé des deux jambes, le sergent Thibaut a 

magnifiquement témoigné sur les circonstances de sa blessure, son parcours de blessé et 
sur sa passion pour la compétition moto qui a constitué une des clés majeures de sa 
reconstruction. Il nous a donné ainsi une superbe leçon de courage, de détermination et de 
force tranquille.   
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GENERAL URWALD, PRESIDENT D’HONNEUR DE L’ASSEMBLEE GENERALE 
 
Retraçant avec humour et un ton très direct son parcours parachutiste, le général 

URWALD a rappelé l’importance des vertus et les « fondamentaux » acquis chez les 
parachutistes. 

 
Le GCA Paul URWALD nous a fait l’honneur et le plaisir d’accepter d’être le président 

d’honneur de l’édition 2024 de notre assemblée générale, au sein de cette école qu’il a 
commandée et dont il a notablement contribué à renforcer les capacités techniques et 
opérationnelles, en particulier dans le domaine de la chute opérationnelle et la dérive sous voile. 

 
Saint-Cyrien de la promotion lieutenant-colonel JEANPIERRE, sa carrière débute au 

8°RPIMa à NANCY, excusez du peu… 
Il sera tout particulièrement marqué par deux théâtres d’opérations, le TCHAD et le LIBAN. 
 
Le TCHAD, qui a séduit voire envoûté nombre d’entre nous, où il servira à plusieurs 

reprises au sein de l’armée tchadienne, à ABECHE, FORT LAMY et BARDAI ; il sera cité pour 
sa brillante conduite lors des combats d’ORIRI en mai 1972. 

 
Le LIBAN, où il sera engagé par trois fois, une première fois au 420°DSL de la FINUL, 

comme chef du BOI du 6°RPIMa ; il est cité à l’ordre de l’armée ; puis, en 1983, comme chef de 
corps du « 6 » au sein de la FMSB (force multinationale de sécurité à BEYROUTH) ; il s’y 
distinguera tout particulièrement après l’attentat contre le poste DRAKKAR et lors de l’évacuation 
des postes de CHABRA et CHATILA ; il est à nouveau cité ; six mois plus tard, il reviendra au 
LIBAN à la tête du « 6 ». 

 
Officier d’état-major complet, il aura servi à la 2° brigade parachutiste à TARBES, aura été 

chef du B3 puis CEM à l’EMIA des FAZSOI, après un premier passage à l’inspection des TDM, 
puis à la 1° Armée. En 1993, il rejoindra la FAR comme général adjoint ; il sera nommé enfin 
inspecteur des TDM. 

 
Tout au long de sa carrière, le général URWALD a vécu pleinement sa passion de 

parachutiste ; pionnier de la chute opérationnelle, il détient le numéro 94 de 1967 alors qu’il était 
chef de section de protection à la 420° CQG.  

Il totalise plus de 800 sauts et a obtenu de nombreux brevets parachutistes étrangers (dont 
le russe…) ; il commandera l’ETAP pendant trois ans et il fera progresser les troupes aéroportées 
dans les domaines de la technique, de la sécurité, de l’emploi opérationnel mais aussi de la 
compétition. 

 
Titulaire de quatre citations, commandeur de la LH et de l’ONM, le général URWALD est 

un chef admiré, un homme de terrain, profondément humain, cumulant les vertus du Marsouin et 
du parachutiste. 

 
 
 

****** 


